



金胶州数字报
http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2026年1月16日
农历乙巳年十一月廿八
星期五
总第4747期

为服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区
奋力谱写中国式现代化胶州新篇章而努力奋斗

市政协十四届五次会议隆重开幕

张新竹讲话 孙晓兵代表市政协常委会作工作报告 赵遵路主持会议

□记者 陈凯 报道

本报讯 1月15日,中国人民政治协商会议第十四届胶州市委员会第五次会议在市会议中心隆重开幕。出席会议的政协委员们将围绕全市经济社会发展大局认真协商议政,积极建言献策。

青岛市委常委、胶州市委书记张新竹,市政协主席孙晓兵,市政协党组书记万昌海,市政协党组副书记、市委统战部部长董如增,市政协副主席赵遵路、徐启斌、于敬军、吴焕香、贾全国,代秘书长郭强出席会议并在主席台前排就坐。

于冬泉、刘涛、孙培源、孙静、徐金胜、陈明卿、宋鑫、宋彦斌等市领导出席会议并在主席台就坐。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中开幕。赵遵路主持会议。

张新竹代表中共胶州市委,向大会的召开表示祝贺。他说,刚刚过去的2025年,是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深



1月15日上午,市政协十四届五次会议在市会议中心隆重开幕。(刘民军/摄)

入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实省委、青岛市委部署要求,坚持党建引领开放创新改革,聚焦“扩能提质”主题,把服务保障上合示范区建设作为首要任务,优化“三个三分之一”工作调度机制,按照“四精”理念,落实“四抓”“四化”要求,统筹做好稳增长、提质效、促改革、惠民生、防风险各项工作,

加快推动经济社会高质量发展。一年来,市政协和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题,聚焦上合示范区、临空经济示范区建设等议题,深入开展视察调研并提出意见建议,紧扣教育、医疗、养老等群众关切开展专题协商活动,为全市发展贡献了委员智慧、提供了政协方案。

张新竹指出,在市委十五届

十一次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议上,对胶州“十五五”发展和2026年重点工作作出系统部署,主要工作思路是按照青岛市委“干部作风建设年”要求,以推动高质量发展为主题,以上合示范区综合改革为动力,以深化地方经贸合作为重心,以创新型产业体系建设为主攻方向,以内涵式发展为主线,

强化“四精”理念、落实“四抓”“四化”要求,项目化、清单化推动各项任务落实落地,以优良作风招引高质量项目,以高质量项目推动高质量发展,确保“十五五”开好局、起好步。希望市政协和广大政协委员紧紧围绕市委全会部署的目标任务,坚定信心、锐意进取,强化担当、履职尽责,为推动全市高质量发展再立新功。

就做好政协工作,张新竹提出五点要求:

一要把牢政治方向,在坚持党的领导下凝聚新共识。各级政协组织和广大政协委员要始终坚守初心、凝聚共识,思想上要常学常新,政治上要对标对表,行动上要紧跟紧随,坚定不移听党话、跟党走。

二要强化使命担当,在扛牢国之重任上展现新作为。希望市政协和广大政协委员准确把握大势大局,着眼一体发展、融合发展,打好“上合牌”,树牢“一线”意识、彰显“一线”担当,在产业出海上出实招,在链接资源上求实效,

(下转第二版)

市十八届人大五次会议主席团举行第一次会议

□记者 樊昊 徐锋 王磊
建一 报道

本报讯 1月15日,市十八届人大五次会议主席团第一次会议在市会议中心举行。

青岛市委常委、胶州市委书记张新竹,市人大常委会主任刘涛等

领导出席会议并在主席台就坐。

刘涛主持会议。

会议以举手表决的方式推选了大会主席团常务主席;决定了会议副秘书长;决定了会议日程;决定了议案截止时间;确定了提交代表审议的选举办法(草案);听取了

市委常委、组织部部长徐金胜宣读的中共胶州市委关于有关候选人的推荐书,以举手表决的方式确定了提交代表酝酿的有关候选人名单。

会议决定,代表提出议案的截止时间为1月16日上午11时。

于敬军主持会议。

会议听取了关于调整政协委员的说明;以举手表决的方式协商通过了大会议程和大会日程;宣读了各讨论组召集人名单。

市十八届人大五次会议举行预备会议

□记者 樊昊 徐锋 洪禄
祥宇 报道

本报讯 1月15日,市十八届人大五次会议预备会议在市会议中心举行。

市人大常委主任刘涛,副主任周杰、姜青华、刘明县、张险峰、于福文出席会议并在主席台就座。

刘涛主持会议。

会议以举手表决的方式通过了大会主席团和秘书长名单;通过了会议议程。

刘涛在讲话中指出,这次会议的指导思想和主要任务是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大及二十届历次全会精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真总结“十四五”时期和市十八届人大四次会议以来的工作,确定我

市“十五五”规划,研究部署2026年工作,紧紧围绕市委十五届十一次全会暨市委经济工作会议确定的目标任务,集中全市人民的智慧和力量,为服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区,奋力谱写中国式现代化胶州新篇章而努力奋斗。

刘涛强调,这次会议要听取和审议各项工作报告,还有选举事项,时间紧、议程多、任务重,希望各位代表充分认识自己所肩负的重大责任,切实增强政治责任感和历史使命感,认真贯彻会议的指导思想,按照会议统一安排,集中时间和精力,积极履行法定职责,确保圆满完成会议确定的各项任务。

刘涛还就做好各项报告的审议审查、选举、提出议案及建议、批评和意见、会议的组织领导以及会议纪律等工作提出了具体要求。

市政协十四届五次会议举行预备会议

□记者 林杰 立明 徐锋
建一 媛媛 报道

本报讯 1月15日,市政协十四届五次会议预备会议在市会议中心举行。

市政协主席孙晓兵,市政协党组书记万昌海,市政协副主席赵遵路、徐启斌、于敬军、吴焕香、贾全国,市政协代秘书长郭强出席并就座。

于敬军主持会议。

会议听取了关于调整政协委员的说明;以举手表决的方式协商通过了大会议程和大会日程;宣读了各讨论组召集人名单。

孙晓兵、万昌海参加政协讨论组学习讨论——

以实干实绩续写履职新答卷

□记者 相魁昌 由涛 报道

本报讯 1月15日,出席市政协十四届五次会议的市政协主席孙晓兵、市政协党组书记万昌海,分别来到政协有关讨论组,与政协委员认真学习了青岛市委常委、胶州市委书记张新竹在开幕大会上的讲话,讨论了市政协常委会工作报告和提案工作报告。

在社会福利和社会保障界、医

药卫生界讨论组,孙晓兵认真倾听委员们发言后说,张新竹书记的讲话统揽全局、催人奋进,既充分肯定了过去一年市政协的工作成效,也对未来工作提出了新希望、新要求。我们要切实把思想和行动统一到市委十五届十一次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议部署上来,牢牢把握高质量发展主题,强化“打头阵、当先锋”的进取意

识,守正创新、加压奋进,稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作。要严格遵循“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的工作要求,进一步强化政治自觉、压实工作责任、提升履职效能,充分发挥政治协商、民主监督、参政议政职能作用。要以强烈的政治自觉、有力的实际行动、务实的担当作为,

(下转第二版)

导读
链主企业牵头加速产业集聚,集群企业携手共享共赢,2025年胶州——
链式招商 聚优成势

详见3版